

# 我省中小学教师将打破“终身制”

马鞍山先行试点中小学教师资格定期注册改革,每5年申请一次  
2014年起新入学的师范类专业学生,不考试拿不到教师资格证

记者昨天从省教育厅获悉,经教育部批准,今年我省在全省推开中小学教师资格考试改革,师范类毕业生不考试将拿不到教师资格证。

此次并确定马鞍山市先行试点中小学教师资格定期注册改革,打破中小学教师“终身制”,教师资格每5年申请一次定期注册,考试不合格的将不能当老师。



每5年申请一次定期注册

教师资格

## 变化:

师范类新生明年2月份起  
须参加教师资格考试

依照规定,申请报名参加幼儿园、小学、初级中学、普通高级中学、中等职业学校教师资格和中等职业学校实习指导教师资格考试的人员,户籍或人事关系应在安徽省。安徽省内普通高等学校在校生可在就读学校所在地报名参加教师资格考试。

试点工作启动后,从2014年起新入学的师范类专业学生,申请上述教师资格须参加国家教师资格考试。

截至2014年2月,已取得高等教育自学考试教育学(一)(课程代码:00429)和心理学(课程代码:00031)两科合格证书者,在2014年12月31日前,可按照原办法认定教师资格。

截至2014年2月,仅取得高等教育自学考试教育学或心理学单科合格证书者,须在2014年12月31日前通过高等教育自学考试取得另一单科合格证书,并在2015年12月31日前按照原办法认定教师资格。

## 时间:

笔试在每年3月和11月  
各举行一次

考生报考教师资格,须在规定的时间内,登录国家教师资格考试网站(www.ntce.cn),按照栏目指引进行网上报名。

安徽省内普通高等学校在校三年级及以上学生和在读研究生,可凭学校出具的在籍学习证明报考。被撤销教师资

格的,5年内不得报名参加考试;受到剥夺政治权利,或故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不得报名参加考试。

笔试一般在每年3月和11月各举行一次,面试一般在每年5月和12月各举行一次。

## 改革:

我省教师将试点  
打破“终身制”

据省教育厅相关负责人介绍,我省开展教师资格考试改革试点工作的同时,推进中小学新任教师统一公开招聘改革,建立“省考、县管、校用”的教师管理制度;以师范类专业毕业生逐步纳入国家教师资格考试范围为契机,开展师范类专业综合改革试点,优化课程结构,强化教师教育课程。

而马鞍山先行试点改革的教师资格定期注册,是对教师入职后从教资格的定期核查,中小学教师资格实行5年一周期的定期注册。定期注册不合格或逾期不注册的人员,不得从事教育教学工作。中小学教师资格定期注册的对象为公办普通中小学、中等职业学校和幼儿园在编在岗教师。依法举办的民办普通中小学、中等职业学校和幼儿园在岗教师纳入定期注册范围。取得教师资格,初次聘用为教师的,试用期满考核合格之日起60日内,申请首次注册。经首次注册后,每5年应申请一次定期注册。

有下列情形之一的,注册不合格;违反《中小学教师职业道德规范》和师德考核评价标准,影响恶劣;一个定期注册周期内连续两年以上(含两年)年度考核不合格;依法被撤销或丧失教师资格。

记者 桑红青

## 合肥火车站中秋增开临客12对

预计小长假4天将发送旅客38万,将采取限时候车

星报讯(余向晖 记者 祝亮) 昨日,合肥火车站发布中秋小长假运输方案。今年中秋小长假铁路运输期限为9月18日至9月21日,共计4天时间,该站预计4天将发送旅客38万人。

今年“中秋”节期间,该站将增开临客12对,分别为:合肥至上海虹桥增开高铁3对,六安至上海增开动车2对,芜

湖至徐州增开快速列车2对,芜湖至阜阳增开快速列车1对,阜阳至上海增开快速列车1对,阜阳至合肥增开快速列车1对,阜阳至安庆增开快速列车1对,阜阳至杭州增开快速列车1对。

中秋运输期间,合肥站有3趟列车的到开点有所微调。分别为:宜昌东至上海虹桥的D3008/5次合肥站开点由原来

的11:59改为11:58,徐州至厦门的K177次合肥站开点由原来的13:30改为13:33,合肥至杭州东的G7648/5次合肥站开点由原来的20:10改为20:08。

该站将通过合理增开售票窗口,灵活调整窗口(含自助售票机)售取退改功能,适时延长窗口售票时间,方便旅客购票。

## 宣宁高速孙埠宁国段 8日通车试运营

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从安徽省高速公路控股集团有限公司获悉,宣城至宁国高速公路孙埠至宁国段将于9月8日正式开通并试运营,我省通往长三角地区又添一快速通道。

据悉,宣城至宁国高速公路全长45.96公里,是长三角都市圈高速公路规划网中宁宣杭高速的组成部分,北连宣广高速和在建的铜南宣高速,南接在建的扬绩高速宁绩段

和宁宣杭高速宁干段,全封闭、全立交,双向4车道,其中与扬绩高速共线段约4公里为双向6车道。

此次开通并试运营的孙埠至宁国段全长36.37公里,沿线设有孙埠、宁国北、宁国3个收费站、一个水东服务区和宁国管理处。宣宁高速起点宣城至孙埠段9.59公里路段正在与宣广高速实施衔接拓宽工程,所以本次暂未开通试运营。

星报讯(记者 丁林) 记者昨日从合肥招标投标中心获悉,省城将新增加6条城市主干道,计划工期为10个月,总投资约15.56亿元。

将修的6条主干道分别为:国际大道(繁华大道-三河路,全长3.85公里)、华南大道(将军岭路-创新大道,全长4.89公里)、派河大道(繁华

大道-创新大道,全长3.45公里)、玉兰大道(将军岭路-创新大道,全长4.94公里)、将军岭路(三河路-繁华大道,全长3.7公里)、三河路(将军岭路-创新大道,全长4.96公里)。

另据了解,除三河路外,其余五条均为双向八车道,规划红线宽均为60米。

## 省城将新添 6条城市主干道



## 安徽农交会进入倒计时 预计参会总人数超过10万人

星报讯(柴一梅 星级记者 俞宝强) 9月13日至15日,2013中国安徽(合肥)农业产业化交易会将在安徽国际会展中心举行。昨日,记者从农交会新闻发布会上获悉,本届合肥农交会将邀请国外、港澳台和国家级龙头企业及有关大企业的贵宾和客商,预计参会总人数超过10万人。

据组委会副主任、省农委主任张华建介绍,今年展会总面积2.4万平方米,将在室内重点展示安徽农业产业化发展成就和全国名优农产品,同时展示台湾特色农产品和中东欧地区为代表的国外特色农产品,以及电子商务演示和体验;开设西藏、新疆、四川对口援建省、区展厅;大型国家级龙头企业展厅。

在室外开展种子、农机等展示。此外,在位于合肥蜀山区潜山北路(史河路口)的徽润农产品营销中心设立第二展区。预计今年农交会参展企业超过1300家。

“作为今年的新增‘节目’,将重点开展4场对接活动,分别是金融机构与龙头企业资本对接会、畜禽发展项目对接会、农业高新技术产学研对接会、农机开发与推广应用对接会。”据张华建介绍,今年还将安排场外产品展示展销活动。16个市也都安排了各自的邀商和项目对接活动。